ΘΕΩΡΗΜΑ  FERMAT - ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1.  Αν 
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<1, να δείξετε ότι η f(x) = (x2+2αx+2)ex δεν έχει ακρότατα.
2.  Να αποδείξετε ότι, αν για μια  συνάρτηση f, που είναι παραγωγίσιμη στο 
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, ισχύει   f 3(x) + x f(x) = x+2, τότε η f  δεν έχει ακρότατα.
3.  Να αποδείξετε ότι, αν για μια  συνάρτηση f, που είναι παραγωγίσιμη στο R , ισχύει                                      f(x) + ln(1+ f 2(x)) = ex + x3 +1, τότε η f δεν έχει ακρότατα.
4.  Αν 0
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 και για κάθε x>0 ισχύει 
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, να αποδείξετε ότι α=e, με δεδομένο ότι για κάποιο x0>0 ισχύει η ισότητα.
5.  Έστω οι συναρτήσεις f , g : 
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οι οποίες είναι παραγωγίσιμες και ισχύουν:

f(x) 
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 x+1  (1)     και      f(x)
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  (2)  ,  για κάθε x
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R.   Αν η Cf διέρχεται από το σημείο Α(0,1),      να δείξετε ότι οι εφαπτόμενες των Cf και Cg στο x0=0 , τέμνονται κάθετα. 
6.  Έστω η συνάρτηση f(x) = x3+αx2+3x+β. Αν η f έχει δύο διακεκριμένα ακρότατα, να δείξετε ότι:                    i) 
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 και  ii) υπάρχει ξ 
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(1,+ 
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) ώστε f ΄΄(ξ)=0.
7.  Να βρείτε τις τιμές του λ ώστε η συνάρτηση f(x) = x3 – (λ-1)x2 +(λ+5)x-2 να μην έχει ακρότατα.
8.  Έστω η συνάρτηση f : 
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 , η οποία είναι παραγωγίσιμη δύο φορές και ισχύει                                   2f(x2)- f 2(x) 
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1   ,  για κάθε x
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.  Να δείξετε ότι :

i)   Υπάρχει x0
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(0,1) τέτοιο ώστε f ΄(x0)=0              ii)   f ΄(0)= f ΄(1).

iii) Η εξίσωση f ΄΄(x) = 0 έχει δύο τουλάχιστον ρίζες στο (0,1).
9.  Έστω η συνάρτηση f: 
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 , η οποία είναι παραγωγίσιμη δύο φορές με f(x)> 0 για κάθε x
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.               Αν τα α,β είναι θέσεις ακρότατων της f, να δείξετε ότι υπάρχει ξ
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(α,β) τέτοιο ώστε 
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10.  Έστω η συνάρτηση f: (0,1)
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, η οποία είναι παραγωγίσιμη τρεις φορές με f(x)
[image: image26.wmf]³

0 για κάθε x
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(0,1).   Αν υπάρχουν x1 , x2
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(0,1) x1
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x2 τέτοια, ώστε f(x1) = f(x2) = 0, να δείξετε ότι υπάρχει ξ
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(0,1) με f ΄΄΄(ξ) = 0.
11.  Αν g : 
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 συνάρτηση με g(0) = g(1) = 0 και f  : 
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παραγωγίσιμη συνάρτηση για την οποία ισχύει g(x)f ΄(x) + f(x) = 2  για κάθε x
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R, τότε να αποδείξετε ότι f(x) = 2 για κάθε x
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[0,1].
12.  Έστω μια συνάρτηση f: 
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 η οποία είναι παραγωγίσιμη και ισχύει: 

(1+e1-x) f(x)+συνπx
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3 για κάθε x
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. Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf στο σημείο Α(1,2).

13.  Έστω ότι η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα [1,4], παραγωγίσιμη στο (1,4)  με                             f([1,4]) = [- 2,8]  και  f(1) = 2 ,  f(4) = 1.
i) Να αποδείξετε ότι η f ΄ δεν είναι 1-1.      ii)    Υπάρχει  ξ
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(1,4)  τέτοιο  ώστε 3 f ΄(ξ)+1=0
iii) Αν επιπλέον η f ΄ είναι παραγωγισιμη  στο (1,4), να δείξετε ότι υπάρχει x0
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(1,4) με  f ΄΄( x0) = 0.
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